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• Monsieur le Ministre du Commerce, de l'Industrie et de 
la promotion des PME, 

• Madame la Ministre de la Culture et de la Francophonie; 
• Monsieur le Président de la Confédération Générale des 

Entreprises de Côte d'Ivoire ;  

• Monsieur le Directeur Régional de la Société Financière 
Internationale ; 

• Monsieur le Directeur du GUDE-PME ; 

• Mesdames et Messieurs les représentants des banques 
et établissements financiers ; 

• Mesdames et Messieurs les représentants des systèmes 
financiers décentralisés ; 

• Mesdames et Messieurs les représentants du secteur 
privé ; 

• Mesdames et Messieurs les représentants des 
institutions internationales ; 

• Monsieur le Directeur Général d’ESPartners ; 

• Mesdames et Messieurs les chefs d’entreprises ; 

• Honorables invités, Mesdames et Messieurs ; 
 
C’est pour moi un réel plaisir de prendre part à la cérémonie 
de clôture de la septième édition de l’initiative ‘’LA FINANCE 
S’ENGAGE’’, une initiative qui vient soutenir les efforts du 
gouvernement pour le financement des PME. 
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Je voudrais, au terme de cette journée d’échanges constructifs 
et de partage d’expériences et d’idées, remercier tous les 
participants à cette cérémonie, membres du Gouvernement, 
Partenaires au Développement, Représentants du secteur 
privé national et international, chefs d’Entreprises, Acteurs 
du monde de la finance. 
 
Je voudrais, à cet effet, féliciter le Patronat Ivoirien, la CGECI, à 
travers son Président, Monsieur AHMED CISSE. 
 
J’associe à ces remerciements la Commission Développement 
des PME et Financement de la CGECI, ainsi que le Cabinet 
ESPartners, pour tous les efforts déployés pour la parfaite 
organisation de l’édition 2024 de cette initiative qui contribue, 
année après année, à l’accompagnement de la Côte d’Ivoire 
face à la problématique de développement du secteur privé, de 
l'entrepreneuriat et de l’innovation. 
 
Je salue et remercie l’ensemble des intervenants, les panelistes 
de haut niveau, des opérateurs économiques de renom, des 
personnalités politiques, des organisations internationales. Je 
me félicite de la qualité des échanges qui ont eu lieu autour du 
thème central de cette édition qui est : « Financement des 
PME face aux défis actuels et futurs ». 
 
 

Mesdames et Messieurs,  

La problématique du financement et de l’accompagnement 
efficace des PME, dans un environnement financier mondial de 
plus en plus complexe, est un enjeu majeur pour le rôle 
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important que joue le secteur privé dans notre processus de 
transformation structurelle de l’économie. 

L’initiative la ‘’Finance S’Engage’’ s’intègre parfaitement dans 
la stratégie du Gouvernement pour soutenir la vision du 
Président de la République, S.E.M. Alassane Ouattara, de faire 
émerger un secteur privé fort, compétitif sur le plan national 
et international, créateur de richesses et d’emplois durables, 
véritable acteur du développement socio-économique pour 
une Côte d’Ivoire prospère et solidaire. 

Elle apporte, par des mécanismes innovants et durables, des 
solutions qui s’adaptent aux divers besoins des PME qui 
viennent renforcer les nombreux outils mis en place par l’Etat 
pour un accompagnement efficace du secteur privé. Il s’agit 
notamment : 

- du Guichet Unique de développement des PME (GUDE-
PME) et l’agence CI-PME, 

- du Programme Economique Pour l’Innovation et la 
Transformation des Entreprises (PEPITE), 

- du CDC-CI CAPITAL, la Facilité d’Investissement à Long-
Terme (FILT) 

- du Campus pour incubateur qui vise à accompagner 
efficacement aussi bien des entrepreneurs que des 
startups à différents niveaux de maturité, et mettre à leur 
disposition les services nécessaires à leur 
développement. 
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En outre, des réformes importantes ont été mises en œuvre 
pour l’amélioration de l’environnement des affaires, 
notamment au niveau de la gouvernance, la transparence et la 
Justice. L’environnement juridique et judiciaire s’est amélioré 
par la mise en place du Tribunal de Commerce d’Abidjan et de 
la Cour d’Appel du Tribunal de Commerce, de même que la 
prise de la Loi sur l’harmonisation de la définition des PME. 

Ces efforts sont soutenus par de vastes investissements dans 
les infrastructures économiques pour la compétitivité globale 
de l’économie, basée sur un tissu de PME solides et attractives. 

Je voudrais donc, au nom de tout le Gouvernement ivoirien, 
féliciter chacun des acteurs pour les efforts continus, en vue de 
bâtir un tissu de PME nationales à la hauteur de la dynamique 
de l’économie ivoirienne.  

Mesdames et Messieurs, 

Au cours de vos échanges de partage d’expériences et de 
réflexions de ce jour, les intervenants et les panélistes ont 
interagi sur des sujets importants, notamment :  

- Comment relever ensemble les défis majeurs de la 
croissance des PME ? 

- Les PME dans la transformation des chaines de valeur 
-  Le Financement des femmes, enjeux et pertinence. 

Le Gouvernement regardera avec intérêt les fruits de vos 
réflexions ainsi que vos recommandations sur ces sujets, en 
vue de renforcer les mécanismes en cours. 

 Je prendrai plaisir Monsieur le président à inviter votre 
grande institution à une concertation avec tous les ministres 
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en charge de l’emploi des jeunes afin qu’ensemble nous 
tracions les sillons qui vont permettre à la jeunesse ivoirienne 
de se prendre en charge et d’émerger en s’appuyant sur 
l’expérience des ainés que vous êtes, de sorte à ce que la 
jeunesse ivoirienne s’assume pleinement.  

La question de la transformation de la chaine des valeurs est 
au cœur de toute notre politique d’industrialisation. Notre 
secteur privé, notamment les PME, doivent être outillées à 
porter l’ambition du Gouvernement à travers le renforcement 
du partenariat Etat-secteur Privé.  

C’est ainsi que nous continuerons à apporter des réponses à la 
problématique de l’emploi des jeunes par le dynamisme du 
secteur privé et le resserrement du maillage des PME. 

C’est pourquoi le Gouvernement travaille à la diversification 
des opportunités pour une participation plus accrue des 
jeunes au marché du travail en développant de nouveaux 
secteurs niches d’emplois comme le sport, le tourisme, les 
industries culturelles et créatives, ainsi que l’économie 
circulaire. 

L’amélioration de notre système de formation professionnelle 
pour l’aligner à ces nouveaux enjeux se fait en partenariat avec 
le secteur privé. 

Former des jeunes Ivoiriens qui sont en capacité de soutenir le 
développement de nos industries est le meilleur moyen que 
nous avons de leur donner de l’emploi et de donner à la Côte 
d’Ivoire d’avoir un tissu industriel solide.  



 

 

5 

L’enseignement technique sera donc un passage obligé pour 
tous, car c’est là qu’on trouve le vivier de compétences. Et les 
grandes économies comme l’Allemagne, l’Italie, l’Australie, les 
USA, la France… ont leurs fondements dans un tissu de 
compétences qu’on trouve dans les PME et dans le secteur de 
l’enseignement technique, avec pour base une adéquation 
rigoureuse de l’emploi et de la formation. Ensemble, nous 
allons cheminer pour une conjonction emploi-formation plus 
aisée. 

L’amélioration de notre système de formation professionnelle 
pour s’aligner à ces nouveaux enjeux se fait en partenariat avec 
le secteur privé.  

Le Gouvernement a donc intérêt à œuvrer à l’épanouissement 
de nos entreprises, notamment dans les secteurs prioritaires, 
en vue de soutenir durablement notre croissance et notre 
résilience.  

 

Chers amis du Secteur privé, 

Je voudrais donc, ici, vous assurer de l’engagement entier du 
Gouvernement, sous la houlette du Président de la République, 
à renforcer notre collaboration avec le secteur privé, en vue de 
construire la Côte d’Ivoire prospère et solidaire.  

J’exhorte l’ensemble des PME, à saisir les opportunités offertes 
par les différentes initiatives en cours pour se bâtir une 
solidité leur permettant de participer, activement, au vent de 
dynamisme économique qui souffle sur la Côte d’Ivoire. Notre 
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pays est devenu le centre de convergence économique de la 
sous-région, les investisseurs viennent de partout dans le 
monde, et nous souhaitons que vous preniez véritablement 
votre place. 

C’est sur cet appel que je voudrais terminer, en déclarant close 
la septième édition de la Finance S’Engage et en vous invitant, 
massivement, à l’édition 2024 de la CGECI-ACADEMY prévue 
les 25 et 26 novembre prochains. 

 

Je vous remercie. 

 


